	Domaine

musique
Cycle I, niveau MS

	Séquence : 
Titre de la séance :  création des phrases rythmiques.
	Durée prévue : 35 mn

	SOCLE


	Palier n°…


	Compétence(s) : 



	Compétence(s)  du BO du ……….  :

- 

	Objectif(s) de séance : création des phrases rythmiques.

	

	Matériel : 

· objets sonores (percussions), les plus diverses possibles tant par la matière (bois, métal, plastique), par la forme (par exemple pour le plastique on peut avoir des sachets ou des bouteilles), que par la manière façon de produire du son (gratter, frotter, frapper, taper, secouer, écraser, etc...).

Il faut au moins un objet sonore par enfant.

· un appareil pour enregistrer des sons (dictaphone, ou tout appareil doté d'un logiciel d'enregistrement audio tel que smartphone, ordinateur portable ou non, appareil photo numérique, etc...)

· un ordinateur doté du logiciel Audacity, et d'un micro.



	Les phases

(titre + temps indicatif)
	Déroulement et consignes (et différenciation)
	Modalités de travail

	
	SEANCE 2
Créer avec les élèves des phrases rythmiques. Ces dernières servoront plus tard à réinvestire la notion de tempo, puis à former la matériau musical pour les enregistrements du projet météo.
	

	Phase rappel

5 mn
	Chaque élève récupère son instrument. On redit les différentes façons de faire du son avec - frapper, taper, gratter, frotter, écraser, etc... - puis on désigne pour chaque verbe un élève qui montre aux autres comment il fait. 
	Classe entière

	Phase de ré-appropriation

5 mn
	L'enseignant reforme les même 5 ou 6 groupes qu'à la séance précédente ; les enfants doivent retrouver / rejouer leurs rythmes ; le maître rappelle les consignes :

# que le rythme soit assez court, et répété de noimbreuses fois

# pouvoir jouer ce rythme au moins trois fois sans se tromper

# que chaque élément du groupe participe au rythme inventé 
	5 ou 6 groupes

	Phase d'évaluation 1

10 mn
	- L'enseignant(e) demande à chaque groupe de présenter aux autres son rythme.

- les élèves qui ne jouent doivent valider les propositions qui leur sont faites

= rythme court / compréhensible?

= joué au moins trois fois sans se tromper ?`

= chaque élève „sur scène“ a-t-il bien participé ?


	Classe entière

	Phase d'évaluation 2

10 mn
	A l'issue des passages de chaque groupe, la classe choisi un des rythmes présentés, puis le reproduit.

Pour conclure, l'enseignant(e) enregistre la classe. On peut, selon le temps, enregistrer les élèves, leur faire écouter le résultat ; 

-“qu'est-ce qui est bien ?“ (exemple : on entend bien les différents sons, les différentes manières de jouer, ou encore on entend bien le rythme, etc...

- „qu'est-ce qu'on peut améliorer ?“ (exemple : „bien commencer / s'arrêter ensemble“, „ne pas parler pendant l'enregistrement“, etc...

 
	Classe entière

	Phase de métacognition

5 min 
	Demander aux élèves ce qu’ils ont appris pendant cette séance.
	


Evaluation de la séance :

Bilan de la séance : 

Prolongement :  
